
Sanace povod ňových škod na hrázích Litavy v Blu čině 
 
 
Po květnových a červnových povodňových průtocích v toku Litavy došlo ke škodám 
na ochranných hrázích v několika lokalitách v rozsahu působnosti provozu Brno. 
V rámci následných protokolárních zjištění rozsahů povodňových škod na Litavě se 
zástupci AOPK, obce a vodoprávního úřadu dohodli do soupisu povodňových škod 
zahrnout další dvě škody v Blučině – nátrž v hrázi poblíž zaústění Dunávky a v místě 
vyústění z obecní čistírny odpadních vod (ČOV). 
 
Velkou nátrž v hrázi přímo přiléhající k obecním a soukromým pozemkům naproti 
zaústění Dunávky bylo potřebné nejprve zpřístupnit svažitým terénem od hlavní 
komunikace. Ke stabilizaci příjezdu štěrkodrtí byla nutná spolupráce několika Tater, 
poté bylo možné přistoupit k dovozu lomového kamene k založení nové navazující 
paty hráze a opevnění návodního líce hráze po přemístění protilehlého nánosu.  
Návoz  kamene ke stabilizaci protilehlé dotčené bermy byl komplikován nutností 
pojíždět po asfaltové cyklostezce na koruně hráze s problematickou únosností krajnic 
po dlouhodobých deštích. Pojezd nákladních vozů s menšími fůrami kamene 
konstrukce cyklostezky vydržela bez úhony. Celá dotčená plocha byla poté ručně 
upravena a oseta. 
 
Poškození paty hráze výše proti toku při vyústění ČOV bylo sanováno obdobným 
způsobem za mírně lepších příjezdových podmínek, součástí prací bylo i odstranění 
kořenového systému z protilehlé bermy podílejícího se na vzniku škody.  
Pro vyloučení pozdější kolize byl rozsah údržby předem konzultován a na místě 
odsouhlasen projektantem plánované rekonstrukce udržovacími pracemi dotčeného 
výústního objektu v rámci Revitalizace ČOV Blučina. 
 
Před přemístěním bagru na jiný provoz ještě byly pročištěny dvě hrázové propustě 
z návodního i vzdušního líce včetně úpravy sjezdu za hráz.  
 
 

 
Poškozená pata hráze při opadávajícím povodňovém průtoku 



 
Poškozená pata hráze u ČOV 
 

 
Vodní bagr při udržovacích práce 
 

 
Sanované místo před dokončením povrchových úprav 


